

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区人力资源和社会保障局

普人社〔2025〕12号

对区政协十五届五次会议 第 155065 号提案的答复

陆力仁、王晨、谢思琦委员：

你们提出的“关于促进社会组织高质量就业，推动普陀区社会治理高质量发展的建议”的提案收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

近年来，普陀区人社局、区民政局、区残联等多部门围绕贯彻落实社会组织高质量发展，鼓励和支持社会组织在促进就业方面发挥积极作用。

一是积极搭建供需对接新平台。区人社局联动区民政局，积极发动社会组织参与上海社会组织联合招聘系列活动、普陀区高校毕业生就业服务“扬帆”专项行动专场招聘会等，多渠道吸纳人才，助力社会组织健康发展。开展“生育友好岗”就业模式试

点工作，有效挖掘区域内社会组织潜力，鼓励其根据自身特点，以弹性上下班、线上远程办公等各类弹性工作制形式，推出适合育儿家庭劳动者的工作岗位。上海青创社会服务中心被授牌成为首批上海市“生育友好型”用人单位。携手区人才工作局，与复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学等多所高校共同发布“启航者计划”校园行项目，结合社会组织用人需求，以职业指导、求职实训、招聘送岗等形式，增进高校毕业生对社会组织的认识，获得更多就业机会。

二是有效助力社会组织孵化发展。区民政局不断完善社会组织培育扶持政策，通过降低开办资金、放宽场地条件等，支持社会组织公益创业，推动符合条件的社会组织依法登记。不断加强社会组织孵化基地建设，充分发挥区社会组织孵化园引领作用，支持街镇盘活现有场地空间资源，拓展社区社会组织孵化平台，依托5个街镇现有的社会组织孵化场地，进一步促进社会组织培育孵化和吸纳更多高质量人才就业。

三是积极拓展特殊人群就业帮扶渠道。区人社局联动区残联，依托“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点，根据市场需求和残疾人的特点，开设咖啡制作、手工制作等职业体验及技能培训课程，提升残疾人就业技能；及时沟通梳理残疾人及相关社会组织就业服务需求，主动为残疾人推荐合适的就业岗位，为其提供面对面交流和求职的机会，并及时跟进就业进展情况；组织创

业指导活动，为有创业意愿的残疾人提供创业培训、项目推荐等服务。

下一步，区人社局、区民政局、区残联以及各街镇将进一步加强统筹联动，聚焦三个方面，持续发挥好社会组织在促进高质量就业、推动普陀区社会治理高质量发展的潜力与动能。

一是持续提升校社联动成效。区人社局联动区相关部门，以实施高校毕业生就业服务“扬帆”专项行动为主线，加大与区社会组织孵化园及区内重点社会组织对接，联合相关高校，针对性提供职业指导、技能培训、招聘实习等各类就业服务；探索开展社会组织实践体验，将其纳入求职训练营学习范畴，让高校毕业生进一步了解社会组织情况，鼓励其拓展就业空间。

二是持续发挥社会组织孵化平台作用。区民政局积极打造融场地扶持、政策扶持、孵化服务、创业培训、创业实训等职能相结合的多元化综合性社会组织孵化平台，聚焦综合保障、能力提升、资源链接、规范引导，整合多方资源，开展社会组织赋能工坊、供需对接、研讨协商、经验分享等活动，吸引社会组织入驻，促进交流合作和人才汇聚。

三是持续探索特殊人群就业新路径。区残联将深入挖掘社区资源，结合残疾人的身体状况和技能特点，开发适合残疾人就业的社区公共服务岗位，如社区食堂残疾人服务岗位以及社区图书管理员、绿化养护员等。同时，联合相关部门和社会组织，为从

事社区公共服务岗位的残疾人提供专业培训，帮助其掌握工作技能，提高服务质量。

上海市普陀区人力资源和社会保障局

2025年5月21日



联系人：唐苗苗

联系电话：52564588-2036

单位地址：大渡河路1668号3号楼9楼

邮政编码：200333

上海市普陀区人力资源和社会保障局

2025年5月21日印发

(共印9份)